
1. 둔각으로만 되어 있는 도형을 찾아 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

① 가 ② 나 ③ 다 ④ 라 ⑤ 마



2. 다음 중 30000 을 잘못 말한 것은 어느 것입니까?

① 100 이 300 인 수 ② 1000 이 30 인 수

③ 29999 보다 1 큰 수 ④ 29900 보다 10 큰 수

⑤ 50000 보다 20000 작은 수



3. 다음 안에 알맞은 수를 차례대로 고른 것은 어느 것입니까?

1070200090006008

= 1000000000000000 + +

+90000000 + 6000 + 8

① 7000000000000, 200000000000

② 70000000000000, 20000000000

③ 70000000000000, 2000000000

④ 7000000000000, 200000000

⑤ 70000000000000, 200000000000



4. 다음을 가장 작은 수부터 차례로 번호를 쓴 것을 고르시오.

㉠ 532 억 69 만 ㉡ 9074 만 75

㉢ 509 억 700 만 ㉣ 90470057

① ㉡,㉣,㉢,㉠ ② ㉡,㉣,㉠,㉢ ③ ㉢,㉠,㉡,㉣

④ ㉣,㉡,㉢,㉠ ⑤ ㉣,㉡,㉠,㉢



5. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것은 어느 것입니까?

⑴

⑵

① ⑴ 9 조 8000 억, 98 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

② ⑴ 9 조 800 억, 98 조 ⑵ 이천칠백억, 이십조 칠천억

③ ⑴ 9 조 800 억, 980 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

④ ⑴ 9 조 8000 억, 980 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

⑤ ⑴ 9 조 8000 억, 980 조 ⑵ 이천칠백억, 이십조 칠천억



6. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

⑴ 1500억 - 1800억 - -
⑵ 2500억 - 3000억 - - 4000억 -

① (1) 2000억, 2400억 (2) 3500억, 4500억

② (1) 2200억, 2500억 (2) 3500억, 4500억

③ (1) 2100억, 2400억 (2) 3500억, 4500억

④ (1) 2100억, 2400억 (2) 3500억, 5500억

⑤ (1) 2100억, 2400억 (2) 4500억, 5500억



7. 두 수의 크기를 비교하여 안에 알맞은 >,=, <로 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 50000 + 30000 ⃝ 9398

⑵ 4236억 7000만 ⃝ 4300억 12만

① >, < ② >, > ③ >,= ④ <, > ⑤ <, <



8. 다음중에서삼각형의세각의크기의합에대하여바르게설명한것을
고르시오.

① 직각삼각형만 세 각의 크기의 합이 같습니다.

② 삼각형의 모양에 따라 세 각의 크기의 합은 다릅니다.

③ 삼각형의 세 각의 크기의 합은 180 °입니다.

④ 삼각형의 세 각의 크기의 합은 100 °에서 180 ° 사이입니다.

⑤ 삼각형의 세 각의 크기의 합은 100 °입니다.



9. 크기가 40 °인 각 ㄱㄴㄷ을 그리려고 합니다. 다음 중 변 ㄴㄷ을 밑변
으로 할 때 마지막으로 해야 할 일은 어느 것입니까?

① 변 ㄱㄴ을 긋습니다.

② 각도기의 중심을 점 ㄴ에 맞춥니다.

③ 변 ㄴㄷ을 긋습니다.

④ 각도기의 밑금을 변 ㄴㄷ에 맞춥니다.

⑤ 각도기에서 40 °가 되는 눈금 위에 점 ㄱ을 찍습니다.



10. 다음 중에서 몫이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 240 ÷ 40 ② 120 ÷ 20 ③ 480 ÷ 60

④ 540 ÷ 90 ⑤ 420 ÷ 70



11. 다음 중 숫자 5 가 나타내는 수가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 82 억 5 ② 4356000000 ③ 173 억 4560만

④ 30850000000 ⑤ 15 억 2800 만



12. 다음 중 옳은 것은 어느 것입니까?

① 1 조는 1000 억의 100 배입니다.

② 1 조는 10000000000 이라고 씁니다.

③ 1 조는 9990 억보다 10 억 큰 수입니다.

④ 100 억의 10 배는 1 조입니다.

⑤ 9000 억보다 100 억 큰 수는 1 조입니다.



13. 두 수의 크기를 비교하여 >, <,＝로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니
까?

⑴ 3727 만 +1903 만 ⃝ 27373627 + 27373262

⑵ 1039 만 +1737 만 ⃝ 10000000 + 12847367

① >, < ② >,= ③ >, > ④ <, < ⑤ =, <



14. 안에는 0 에서 9 까지 어느 숫자를 넣어도 됩니다. 큰 수부터
차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 720 043259 ㉡ 72 9948027

㉢ 7209 47656

① ㉡, ㉠, ㉢ ② ㉠, ㉢, ㉡ ③ ㉠, ㉡, ㉢

④ ㉡, ㉢, ㉠ ⑤ ㉢, ㉠, ㉡



15. 가장 큰 각이 들어 있는 도형은 어느 것인지 고르시오.

① ② ③

④ ⑤



16. 다음은 삼각형의 세 각 중 두 각의 크기를 나타낸 것입니다. 다음 중
예각삼각형을 모두 고르시오.

① 45 °, 70 ° ② 60 °, 60 ° ③ 90 °, 70 °

④ 20 °, 30 ° ⑤ 55 °, 25 °



17. 다음 중 각도가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 1직각 −50 ° ② 2직각 −60 ° ③ 3직각−2직각

④ 140 ° + 45 ° ⑤ 276 ° − 61 °



18. 안에 알맞은 각도를 고르시오.

① 69 ° ② 71 ° ③ 70 ° ④ 82 ° ⑤ 92 °



19. 곱을 비교하여 큰 수부터 차례로 번호를 쓴 것을 고르시오.

㉠ 374 × 36 ㉡ 370 × 40 ㉢ 372 × 38

① ㉡, ㉠, ㉢ ② ㉠, ㉡, ㉢ ③ ㉢, ㉡, ㉠

④ ㉡, ㉢, ㉠ ⑤ ㉠, ㉢, ㉡



20. 다음 중 계산결과가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 282 × 20 ② 812 × 11 ③ 144 × 30

④ 50 × 400 ⑤ 601 × 36



21. 다음 중 나눗셈의 몫이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 23 ÷ 20 ② 34 ÷ 20 ③ 36 ÷ 30

④ 77 ÷ 40 ⑤ 89 ÷ 40



22. 어느 학교의 4학년 학생 수는 356명입니다. 한 반의 학생 수를 30

명씩 한다면 모두 몇 반이 되겠습니까?

① 5반 ② 8반 ③ 10반 ④ 12반 ⑤ 14반



23. 어떤 수를 48 로 나누었을 때 나머지가 될 수 없는 것을 모두 고르시
오.

① 0 ② 1 ③ 26 ④ 48 ⑤ 56



24. 다음 중 나머지가 다른 하나는 어느 것인지 구하시오.

① 869 ÷ 25 ② 315 ÷ 37 ③ 605 ÷ 49

④ 496 ÷ 53 ⑤ 887 ÷ 28



25. 다음 중 시계의 시침과 분침이 이루는 작은 각이 예각인 시각은 어느
것입니까?

① 5 시 ② 8 시 ③ 9 시 ④ 10 시 ⑤ 6시



26. 다음 시각을 가리키는 시계의 시침과 분침이 이루는 작은 각을 예각,
직각, 둔각으로 바르게 구분한 것은 어느 것입니까?

(1) 11시 15분 (2) 3시 (3) 12시 10분

① (1) 예각 (2) 예각 (3) 둔각

② (1) 예각 (2) 직각 (3) 예각

③ (1) 예각 (2) 직각 (3) 둔각

④ (1) 둔각 (2) 예각 (3) 직각

⑤ (1) 둔각 (2) 직각 (3) 예각



27. 어떤 물건㉠을 7 개,㉡을 6 개 사는 데 모두 86700 원을 썼습니다. ㉠
물건 5 개와 ㉡ 물건 3 개의 값이 서로 같다면, ㉠, ㉡ 한 개씩의 값은
각각 얼마입니까?

① ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8400 원

② ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8500 원

③ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8400 원

④ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8500 원

⑤ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8600 원



28. 0에서 9 까지의숫자를각각한번씩써서 10 자리의수를만들었을때,
9876543102 보다 큰 수는 모두 몇 개 입니까?

① 5개 ② 4개 ③ 3개 ④ 6개 ⑤ 2개



29. 사각형의 네 각의 크기의 합과 같은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 180° ② 4 직각 ③ 2 직각

④ 1 직각 ⑤ 3 직각



30. 문구점에 샤프 86자루가 있습니다. 이 샤프를 21자루씩 묶어 진열해
놓는다면몇묶음이되고몇자루가남겠는지구하여각각의수를더한
값을 구하시오.

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9


